
打拼在建筑王国的女生


江苏建筑职业技术学院  卲慧

个人简介：
邵慧，女，汉族，1990年10月出生，中共预备党员，江苏建筑职业技术学院建筑工程管理学院工程监理专业2010级学生。
事迹正文：

父亲送我入大学的那一幕，永生难忘。2010年9月7日，饱经风霜的父亲托着我沉重的行李，把我送进建筑学院的那天，语重心长地对我说：“闺女，把高考的事忘了吧！看你很沮丧，爸爸很担心。好好学一门技术，今后会有出息的！”父亲不善言辞，但这句话一直温暖着我的心。
忘记失利，懂得耕耘的意义
在人生的路上，我不一定是最优秀的，但我一定要成为最努力的。2009年高考，距离我的西北政法大学梦仅有3分的距离。之后，我毅然选择了复读。造物弄人，2010年高考梦碎。很长时间，我都不愿回首这段往事。父亲是懂我的，知道我的追求和执拗，一句“好好学一门技术，会有出息的”打开了我的心门，解开了我的心结。
进入大学后，我的专业是工程监理。建筑王国一直以来被定义成男人的天下。作为女生的我，一时难以接受和适应。偶然间，我获悉国家奖学金的事宜，了解到，像我们这样一所万人大学，一年仅有十余位同学能够冲顶成功。从那时起，朦胧中我想拿国奖，我想再次证明自己。父亲的话也常常萦绕在耳边，帮我彻底忘却了高考失利的阴影，成为我今后三年奋斗的动力源泉。
从此，我忙碌于宿舍、教室、图书馆三点一线之间，把更多的精力投入到了课业上。课前认真预习，课上认真听讲，注明疑点，把握重点、难点，不懂绝不蒙混过关；课间，我喜欢问老师；回到宿舍，我就缠着舍友，我们一起发现问题，一起探讨问题，一起解决问题。记得一次课程任务是绘图设计，开始第一天，我就遇到了困难，不知如何下笔，平日里老师讲的很简单的东西，自己动手时却不知所措。一日无所进展，晚上回到宿舍，与姐妹们在一起讨论和交流，慢慢地恍然大悟，果然印证了“三个臭皮匠赛过诸葛亮”这句话。挑着灯，我们一笔一画地画着房屋平面图、结构图，感受着获取新知的快乐。生活中的我，静谧，平和，仿佛一朵小花，在墙角静静地绽放；学习中的我，快乐、自信，仿佛永不知疲倦。大三开学时，整理自己获得的证书，发现这些证书已经厚厚一沓了，此时，我懂得了耕耘的意义。
忘记伤痛，锻炼过人的体能

从事建筑行业的工作，常年在工地上跑，没有好身体是扛不下来的。我的腿在几年前的一次意外中受过伤，治愈后，我一直都不太敢运动，害怕旧伤复发。如今我学了工程监理专业，准备今后吃工程饭，自然而然地把锻炼身体排上了日程。
从此，操场上多了一个身影，每天早上我都会比别人早起半小时，从慢跑逐渐进入快跑，从一圈逐渐增加到三圈、五圈、十圈。从刚开始跑步时强忍双腿的肿痛，到最后能很好地完成体育老师布置的任务，当我的体育成绩被评定为“优秀”时，那一刻，我没忍住，也许是压抑的太久了，不顾一切地哭了。女生要吃建筑饭，真得要付出更多。
忘记性别，苦练岗位技能
在顶岗实习中，我发现建筑工地上的一种普遍现象：因为你是女性，要么就不让你干，或者少让你干，别人说这是对女性的关爱，但对准备进入这个行业的我来说，却是一种严重的职业歧视。凭什么认为女性就不能从事建筑业呢？我无力改变身为女性的事实，只能改变自己的作风和别人对我的看法。一个想法在头脑中悄然而生——忘记自己的性别，在岗位上好好历练，赢得别人的尊重。
从大一假期开始，我充分利用每次假期和学校组织的顶岗实习机会，争取每次都进工地，到一线工作，不进公司坐办公室；进入工地后，不娇气柔弱，不怕风吹日晒，做力所能及的事；工作中，有意淡化工友对我的性别印象。在一个项目工地，一位工友看到我搬运管材想上前帮忙，旁边的项目经理却说：“别插手，邵工自己行”。听到这句话，我心里特别的高兴。在工地上，我还注重发挥女性细致、用心的特点，主动承担起资料整理等相关工作。为大家减轻文字工作量。时间一长，越来越多的人对我投以肯定和赞许的目光。
与此同时，我也深切的感受到，只有深入工地，才能把理论学习转化成实践，用实践来检验理论学习。一些课堂学习中模糊的概念在工地上清晰了。一些曾以为解决的问题在工地上又被提出了。通过在工地上的实习，感受了建筑业的职业氛围和监理工作的职岗要求，增长了才干，收获很大。
忘记索取，学会奉献集体
作为班级的学习委员，我努力奉献自己的热情。课余闲暇时常常征询同学们对教学的意见、建议并及时向任课老师反馈，在师生之间架起了沟通的桥梁，同时积极发挥引领作用，培养我们班级同学充分利用图书馆的好习惯，所班级连续三年荣获“优秀班集体”称号。在学生会，我担任了学院办公室副主任一职。大量繁重琐碎的工作花了我很多精力和时间。于是，我尽量压缩个人休息时间，虽然牺牲了个人的利益，但在奉献集体的过程中，感受到了自我价值的存在。
我是一个平凡的女生，没有靓丽的容貌，没有显赫的背景，但我有坚定的目标和执着的心，我将在建筑王国中一直打拼下去。
师长点评：

邵慧同学有远大的目标和坚毅的品格，她渴望成为打拼在建筑王国中的女强人。她自尊自强，刻苦勤奋，不断进取；她集体荣誉感强，乐于奉献，关爱他人，深受师生们的喜爱并获取了国家奖学金，证明了一位品学兼优学生的真正价值。

江苏建筑职业技术学院建筑管理学院副书记   邓鹏

